

## 一、从股市投资方向在稀缺资源、人造资源的垄断性两难选择说起。

2001年6月14日，在国有股减持

回调

的时间周期至少达到4年左右，在此期间，没有年度吃饭行情就将会没有收入，为了活着和活下去，只能改行，放弃虚拟经济重新回到实体经济求职谋生。

2005年中国股市的大级别熊市调整底部出现。

2006年5月时，上证综指

新的上升趋势的拐点得到了确认，即不能再创出调整的新低点了。

至此，新一轮牛市

行情的股市投资机

会出现了。因此，精选出了两只长期投资目标股票：兴发集团和长春高新。

### 1、2006年当初选择长春高新的逻辑分享：

那时，我在一家生物制药公司打工，通过岗位培训和业内交流，懂得了运用基因工程技术制药的最先进技术之一是“重组人基因”，当时有一家上市公司叫长春高新，毛利率在96%左右，是国内唯一、世界第二家能生产“重组人生长激素”的企业。

它具有人造资源的垄断性（技术、市场），因此初选时选中了它。

### 2、2006年当初选择兴发集团的逻辑分享：

与此同时，我和一位好友，相约一起去汇源果汁江苏分公司应聘高管，在仔细参观、走访、评估了行政综合楼、生产车间、机修车间、仓储物流、生活后勤（门卫、宿舍、食堂）等环节现状和应聘价值后，认为可以保留现在的工作。

回程路上，又探讨了“到底什么样的上市公司才值得长期投资”。

当时，我的观点和选股

逻辑

是，最好

能够找出一家具有

稀缺资源的垄断性较高、业绩的可靠性较高、股价

处于绝对底部或历史大底部、还没有主力建仓的上市公司，这样就可以抢先建仓。

基于这样的选股逻辑，精选出了第二只目标股票：兴发集团。因为通过调整的跌幅、下跌过程的换手率估算、公开的信息资料，判断基金等机构基本已经清仓。而案例股票，磷矿储量占有绝对优势。

### 3、股市投资方向在稀缺资源、人造资源的垄断性上的两难选择：优选了稀缺资源类上市公司股票。

最终，在两者股价都在5元左右、都是历史大底的前提下，优选了稀缺资源类上市公司股票兴发集团。因为人造资源的优势可以被新技术、新产品、新材料所取代替换、升级更新，而自然性的稀缺资源，很难被人工合成和技术、产品所取代。

该案例股票经历17年，上涨51倍，年化收益率26%，期间共发生了两个大波段的上涨行情。如果按照波段操作，效果更好，如下图所示：



2022年报表数据显示，仍然符合低估值、低价位、高成长性的选股标准，如下图所示：



另一个案例是股票，经历17年，涨幅77倍，年化收益率为29%，也是很好的一个股市长期投资目标。

它们的共性，都是在2021年要进行一次大波段逃顶的波段操作。



4、稀缺资源的天然垄断性这种股市投资战略和选股方法，可以用于每年的吃饭行情吗？



我认为，是可以的。因为技术分析的三大前提之一，是历史可以重演。

2022年吃饭行情的选股案例之一，是我22年5月16日花费一个晚上专门复盘选股的一只稀缺资源VIP粉丝自选股XM钨业。

该案例股票从选出次日至今，在2022年的年度吃饭行情中涨幅约62%，达到和超过了每年稳健盈利20~30%的年化收益率目标，如下图所示：



综上所述，只要能够保持在股市投资战略方向上正确的前提下，每年精选出一只或几只在稀缺自然资源、人造资源上具有一定的垄断性并且技术、市场具备一定竞争优势、业绩具备高成长性和阶段性的持续性的上市公司股票，完全有较大的成功率，在每年的吃饭行情中获得一个波段性的收益，小到一个或几个小波段，大到一个大波段。进一步，如果能够考虑到每年的大资金做多的主流方向和非主流方向之间的时间先后和接替、轮动，还有较大可能获得两个不同做多时期的不同做多股票目标的大波段收益。

## 二、何时才能够推翻压在上证综指头上的四座大山，彻底走上长期局部性慢牛行情？

根据股市运行的时空关系规则推演和预判，我认为，目前压在上证综指头上的四座大山分别是四个极其重要的空间点位：3450点、3750点、4050点、4350点。

预估，压在上证综指头上的这四座大山，将会在2022年年底到2023年被推翻。那样，上证综指（中国股市/沪深股市/A股）将会独立、自主、自强地彻底走上长期局部性慢牛行情。

目前，已经能够看到希望和黎明前的曙光，未来0.5~1年内，上证综指有可能向上到达4350点左右，从而彻底推翻压在向上的四座大山！



（本文为周末思考，期待分享后，能够有助于提升VIP粉丝的股市投资视野、认知、自信、效果）

点赞、留言 = 加油充电，更多复盘，更多分享（自创“双低一高”股票投资方法、小波段底顶买卖方法）。

以上观点和内容来自复盘资料和心得，仅供交流探讨，不做买卖依据。